

Матушка-заступница

Почему Богдан Хитрово «бьёт челом» об освящении храма именно во имя Казанской иконы Божией Матери? Доподлинно неизвестно, но именно в данный исторический период – к концу 40-х годов XVII в., после изгнания поляков из Москвы, - эта икона приобретает значение национального символа. Для нижегородского ополчения, которое в 1612 г. выступило походом против чужеземных завоевателей, был создан точный список чудотворной иконы. В походе на врага Матушке-заступнице неустанно молились о помощи, с нею освободили сначала Китай-город, затем Кремль, на другой день вошли в Кремль уже победителями - крестным ходом с Казанской иконой Божией Матери. После этого судьбоносного для нашего Отечества события значение иконы стало настолько осязаемым, что в 1649 г. Православная церковь провозгласила 4 ноября днём общегосударственного почитания священного образа. Вследствие этого челобитная Богдана Хитрово о поименовании храма в подмосковной усадьбе обретает логику.